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روایت خبر

جدال لفظی فرمانده ارتش لبنان با لیندزی گراهام بر سر حزب الله
لیندزی گراهام، سناتور جمهوری‌خواه آمریکا با هدف پیگیری طرح خلع ساح فوری حزب‌الله با رودولف هیکل، 
فرمانده ارتش لبنان دیدار کرد. گراهام پس از جدال لفظی با فرمانده ارتش لبنان جلسه را با عصبانیت ترک کرد، 
چراکه فرمانده ارتش لبنان حاضر نشد حزب‌الله را به‌عنوان یک سازمان تروریستی معرفی کند. / یدیعوت آحارونوت 

حمله انتحاری علیه شیعیان پاکستان با ۳۱ شهید
حمله انتحاری به یک مسجد شیعیان در پایتخت پاکستان دست‌کم ۳۱ شهید و حدود ۱۷۰ زخمی بر جای 
گذاشت. مقام‌های پلیس و دولتی اعلام کردند این انفجار روز جمعه همزمان با برگزاری نماز در حومه اسلام‌آباد 
رخ داده است. / رویترز

اولویت مهم دولت 
حمایت همه‌جانبه از صنعت دارو اولویت دولت چهاردهم است. مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با بیان این 
مطلب‌دستورهای مهمی در زمینه تأمین ارز مورد نیاز دارو و تجهیزات پزشکی، اصلاح نحوه تخصیص آن و حل 
مشکل نقدینگی فعالان این صنعت را صادر کرد./ پاد

روایت خبر 

ایران »بازو« و »نیابتی« ندارد
محور مقاومت حامیان وفادارند

اخیرا عبدالقیس، کارشناس روابط بین‌الملل و امور ایران 
در شبکه الحوار درمورد توان نظامی و موشکی ایران گفت: 

  در جنگ 12روزه این موضوع به اثبات رسید که ایرانی‌ها 
توانایی بسیاری دارند که به پایگاه اصلی آمریکایی‌ها، یعنی 

اسرائیل برسند.
  این اسرائیلی‌ها بودند که به آتش‌بس نیاز پیدا کردند، نه 
ایرانی‌ها. جمهوری اسامی در ابتدا اعتنایی به آتش‌بس 

نداشت.
  اسرائیلی‌ها وقتی دیدند که موشک‌های ایران قلب اسرائیل 
را هدف قرار داده است و مرکز اصلی آنان دستخوش تخریب 

است، تقاضای آتش‌بس کردند.
  ایران چیزی تحت عنوان »بازوی منطقه‌ای« ندارد، بلکه 
در لبنان و یمن و عراق حامیان وفاداری وجود دارند که از 
ایران و جمهوری اسلامی دفاع می‌کنند. این همان موضوعی 
است که رهبر ایران اخیرا از آن با عنوان »جنگ منطقه‌ای« 

یاد کرد.
  این جنگ را آمریکایی‌ها و اسرائیلی‌ها هر موقع بخواهند 
آغاز خواهند کرد، اما با ضربات سختی مواجه خواهند شد که 

جنگ را به نفع ایران پایان می‌دهد.

اسناد اپستین ترکیه را دچار شوک کرد
گزارش‌های اخیر از پرونده جفری اپستین، میلیاردر آمریکایی 
محکوم به سوء‌استفاده جنسی، بار دیگر توجه جهانی را به شبکه 
پیچیده این پرونده جلب کرده است؛ اما این بار اتهام تازه‌ای از 
سوی منابع ترکیه‌ای مطرح شده است. براساس اسناد فدرال 
آمریکا، دادستانی کل آنکارا در حال تحقیق بر ادعاهایی است 
مبنی بر اینکه دختران خردسال از ترکیه به جزیره خصوصی 
اپستین منتقل شده‌اند تا در شبکه سوء‌استفاده به‌کار گرفته شوند؛  
اتهامی که توسط برخی نمایندگان پارلمان ترکیه مطرح شده و 

هنوز در مرحله تحقیقات قضایی قرار دارد.
براساس این گزارش، ترکیه هزاران کودک زیر سن قانونی را به 
قیمت ۲۰۰ میلیون دلار در جزیره اپستین فروخته است. عمده 
افراد فروخته شده از اقشار کم درآمد و زلزله‌زده بوده‌اند که آنها را 
با هواپیمای شخصی قاچاق کرده‌اند. این اتفاق پس از آن در ترکیه 
سروصدا کرد که یک ویدئو از دختر بچه‌ای ترکیه‌اي در اسناد 
اپستین منتشر شد که تحت آزار قرار دارد و به زبان ترکی استمداد 

می‌کند و می‌گوید: آنیجیم به معنی مادرم.

سفر وزیر دفاع به باکو
امیرعزیز نصیرزاده، وزیر دفاع در سفر به باکو با رئیس‌جمهور و همتای آذربایجانی خود، دیدار و گفت‌وگو کرد. 
گفت‌وگو درباره گسترش همکاری‌های دوجانبه، بررسی تحولات منطقه‌ای و تأکید بر نقش تعاملات سازنده در 

تقویت صلح و ثبات منطقه از محورهای اصلی این دیدارها بوده‌است./ایرنا

مذاکره با زبان اقتدار
آمریکا پس از ناکامی در جنگ 12روزه، کودتای شهری و تهدیدات پوشالی به میز مذاکره برگشت

علیرضا احمدی- محمدعلی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار | مذاکرات 
»غیرمستقیم« روز جمعه در مسقط میان ایران و آمریکا، فارغ از »نتیجه« گزارش

و »محورهای رایزنی« یک پیام روشن منطقه‌ای و بین‌المللی داشت؛ اینکه 
تهران از »موضع قدرت« پای میزمذاکره می‌نشیند و واشنگتن بار دیگر در تحمیل اراده 

خود بر جمهوری‌اسلامی ناکام ماند.
از صبح روز جمعه، در شرایطی همه نگاه‌ها در منطقه و جهان به پایتخت عمان دوخته 
شده بود که رسانه‌های بین‌المللی اذعان داشتند واشنگتن مجبور شده ‌است از بسیاری 
از خواسته‌های غیرمعقول خود دست بکشد. از »محل مذاکره« گرفته تا »محور رایزنی‌ها« 

ازجمله موضوع‌هایی بود که واشنگتن از تحمیل خواسته‌هایش به ایران ناکام ماند.
2 هیأت ایرانی و آمریکایی با ریاست عراقچی و ویتکاف درحالی در مسقط به »گفت‌وگوی 
غیرمستقیم« پرداختند واشنگتن در روزهای گذشته تلاش کرده بود با ایجاد فضای 
تهدید و ارعاب، تهران را وادار به پذیرش شروط خود کند؛ رویکردی که به اعتقاد 
کارشناسان، مذاکرات مسقط همه آنها را نقض کرد و مهر تأیید دوباره‌ای بر این »راهبرد 

محوری« بود که ایران هیچ‌گاه از موضع ضعف، پای هیچ میز مذاکره‌ای نمی‌نشیند.

مذاکره ایران از موضع قدرت
بررسی تحولات روزهای منتهی به مذاکرات 
مسقط، دربردارنده شواهد روشن بسیاری از 
گزاره »مذاکره ایران از موضع قدرت« است 

که در ادامه به برخی از آنها اشاره می‌شود.
1- تغییر محل مذاکره: تغییر محل 
مذاکره از »استانبول« که مورد علاقه و 
البته تأکید آمریکایی‌ها بود، به مسقط، 
یکی از روشن‌ترین نشانه‌های تحمیل اراده 

مذاکراتی تهران بر واشنگتن است.
2-  حذف کشورهای منطقه از مذاکرات: 
اگرچه آمریکایی‌ها کوشیدند با مشارکت 
دادن برخی کشورهای منطقه در مذاکرات، به 
رویکردهای تحمیلی خود علیه ایران مشروعیت 
منطقه‌ای ببخشند، خراب کردن این بازی 
ازسوی ایران، »مخابره پیام قدرت« دیگری 

از سوی جمهوری‌اسلامی به طرف مقابل بود.

3- مذاکره غیرمستقیم: آغاز گفت‌وگوهای 
مسقط به‌صورت »غیرمستقیم« و با حضور 
وزیر امورخارجه عمان را باید نمود دیگری از 
تحمیل اراده مذاکراتی جمهوری‌اسلامی به 

طرف مقابل به‌حساب آورد.
4- دستورکار مذاکراتی: با اینکه طرف 
آمریکایی تلاش داشت در جریان مذاکرات 
مسقط طیف متنوعی از دستورکارهای 
مذاکراتی را بگنجاند، اما درنهایت مجبور شد 
با پذیرش خواست ایران برای محدود کردن 
مذاکرات به چارچوب »موضوع هسته‌ای« در 

محل مذاکرات حاضر شود.
5- گفت‌وگوی نتیجه‌محور: حضور در 
مذاکرات مسقط مخابره‌کننده این پیام 
روشن است که تهران خواهان مذاکرات 

نتیجه‌محور از موضع اقتدار است.

پایبندی ایران به دیپلماسی
یکی دیگر از پیام مهم مذاکرات »مسقط« پایبندی تهران 
به روندهای دیپلماتیک برای حل و فصل مشکلات است که 

نمودهای ملموسی در تحولات اخیر دارد:
1- مسیر دیپلماسی بسته نیست: جمهوری‌اسلامی با حضور 
در مسقط نشان داد که هیچ‌گاه مایل به بستن مسیرهای 

دیپلماتیک نیست.
2- تامین منافع ملی: تهران این پیام روشن را مخابره کرده است 
که همواره دیپلماسی را یکی از ابزارهای اولویت‌دار برای تامین 

منافع و امنیت ملی می‌داند.
3- مسئولیت‌پذیری: مذاکرات مسقط، آن هم با نقش‌آفرینی 
فعال برخی کشورهای منطقه، بیش از هر چیز نشان‌دهنده 
مسئولیت‌پذیری تهران برای حفظ صلح و تقویت ثبات منطقه‌ای 
در مواجهه با تهدیدهای فرامنطقه‌ای است و پیام روشنی به 

کشورهای همسایه و منطقه مخابره می‌کند.
4- باطل‌السحر مقصرسازی ایران: یکی دیگر از نمودهای 
مذاکرات مسقط، شکست راهبرد »مقصرسازی ایران« است؛ 
سیاستی که ازسوی واشنگتن پیگیری می‌شد و می‌کوشید علیه 
تهران نوعی »بازی سرزنش« راه انداخته و منطقه را با تهدیدهای 

نظامی علیه جمهوری‌اسلامی همسو کند.
5- آمادگی نظامی: ایران با وجود آمادگی نظامی بالا برای 
مواجهه با تهدیدهای موجود، پای میز مذاکرات مسقط حاضر شد 
که »مقتدرانه« این پیام را به طرف مقابل ارسال کند که از موضع 

قدرت و با حفظ آمادگی نظامی، در دیپلماسی جدی است.

بازگشت مذاکرات به مسقط
در روزهای اخیر درحالی‌که خبرها از برپایی مذاکرات ایران 
و آمریکا در استانبول حکایت داشت، تغییر ناگهانی »محل 
مذاکره« از ترکیه به عمان در چهارشنبه شب گذشته، آن‌هم 
با اصرار ایران و برخلاف نظر آمریکایی‌ها، حاوی پیام‌های 
مهمی با محوریت تحمیل اراده طرف ایران به طرف مقابل بود.

چرا »نه« به استانبول؟
  پاتک به فضاسازی‌های رسانه‌ای طرف آمریکایی درباره مذاکرات 

در استانبول
  نفی شکل‌دهی به روندهای منطقه‌ای بدون حضور ایران

  شکستن تلاش‌ها برای اجماع‌سازی منطقه‌ای به‌منظور 
مشروعیت‌بخشی به هرگونه اقدام نظامی احتمالی علیه ایران

  ناکام گذاشتن فضاسازی‌ها برای شکل‌دهی به مذاکراتی فراتر از 
موضوع هسته‌ای در استانبول

  برخورد قاطع با راهبردسازی‌ها با هدف زیرپا گذاشتن خطوط 
قرمز مذاکراتی ایران

  مقابله با رویکرد نشان‌دادن ایران در جایگاه »بخشی از مشکل«

مانور نمادها و پیام‌ها
گفت‌وگوهای غیرمستقیم ایران و آمریکا در عمان در شرایطی انجام شد که در روزهای 

اخیر شاهد مانور قدرت نظامی ایران و ارسال پیام‌های معنادار به طرف مقابل بوده‌ایم:

چرا بازگشت به مذاکره؟
مذاکرات روز جمعه در مسقط یک پیام راهبردی دیگر 
هم داشت؛ اینکه »جنگ شهری« و »حمله خارجی« 
نتیجه‌بخش نیست و برای حل‌وفصل مسائل مطرح با 

ایران، باید به »میز مذاکره« بازگشت.
 ناکامی در جنگ شهری: ناآرامی‌های اخیر در ایران، یکی 
از عیان‌ترین اقدام‌های خصمانه محور واشنگتن – تل‌آویو 
علیه ایران بود که با امید به زانو درآوردن تهران، اجرایی 
شد، اما درنهایت نتیجه مطلوبی به همراه نداشت و بار 
دیگر سیاست »براندازی« با شکست مواجه شد؛ بنابراین 
بازگشت به مذاکره را باید نشانه ناکامی در »جنگ 

شهری« علیه ایران به‌حساب آورد.
  اعتراف به شکست حمله خارجی: اگرچه پس از جنگ 

تحمیلی 12روزه، آمریکایی‌ها و به‌ویژه رئیس‌جمهور 
این کشور تلاش کردند خود را پیروز این جنگ نشان 
دهند، چراکه »موفق« شدند تاسیسات هسته‌ای ایران 
را »به‌طورکامل« نابود کنند، اما بازگشت به میز مذاکره 
»نقض‌کننده مشهود« چنین ادعاهایی به‌حساب می‌آید.

تهدید و فشار بی‌نتیجه: یکی دیگر از پیام‌های مشهود 
در مذاکرات مسقط، ناکامی طرف‌های مقابل در 
راهبردهای خصومت‌محورشان علیه ایران، حداقل طی 

چند ماه گذشته است؛ از جمله:
1- تحمیل جنگ 12روزه به ایران

2- حمله مستقیم آمریکا به تاسیسات هسته‌ای ایران
3- فعال‌سازی‌ مکانیسم غیرقانونی »اسنپ بک« ازسوی 

طرف‌های اروپایی با فشار محور واشنگتن – تل‌آویو
4- تلاش برای اجماع‌سازی بین‌المللی برای بازگرداندن 

تحریم‌های شورای امنیت علیه ایران
5- راهبرد‌سازی‌ در راستای قطع جریان صادرات نفت 

از ایران
6- مداخله تروریستی علیه ایران در دی‌ماه سال‌جاری

7- تمرکز بر تشدید تحریم‌‌های اقتصادی و مالی علیه 
ایران

8- تهدید اعمال »تعرفه 25درصدی« برای 
تجارت‌کنندگان با ایران

9- صف‌آرایی نظامی علیه ایران و تهدیدسازی علیه 
تهران 

توافق برای ادامه مذاکرات
عصر جمعه مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا 
در عمان در حالی به پایان رسید که دوطرف 
برای »ادامه مذاکرات« به توافق رسیدند و 
درباره »زمان« و »مکان« گفت‌وگوهای بعدی در 

پایتخت‌ها تصمیم‌گیری خواهد شد.
پس از پایان مذاکرات طولانی روز جمعه 
در مسقط، علاوه‌بر گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای 
بین‌المللی که از تمایل دوطرف برای ادامه 
گفت‌وگوهای فی‌مابین حکایت داشت، رئیس 
دستگاه دیپلماسی ایران در گفت‌وگویی 
رسانه‌ای از »توافق دوطرف« برای ادامه مذاکرات 

خبر داد.

  مذاکرات روز جمعه شروع خوبی بود، اما ادامه 
آن منوط به مشورت‌ها در پایتخت‌هاست.

  گفت‌وگوهای فشرده‌ و طولانی داشتیم و 
از 10صبح تا 6بعدازظهر جلسه‌های متعددی 

به‌صورت غیرمستقیم برگزار شد.
  نقطه نظرات و نگرانی‌های ما منتقل شد.

  حقوق مردم ایران و همه موارد در جو بسیار 
خوبی مورد تأکید قرار گرفت.

  درباره نفس ادامه مذاکرات توافق نظر وجود 
داشت.

  بعد از ۸ماه پرتلاطم، روند گفت‌وگوها آغاز 
شده و چالش بزرگ، بی‌اعتمادی است.

  زمان و چگونگی ادامه مذاکرات با مشورت‌های 
بعدی از طریق وزیر خارجه عمان مشخص 

می‌شود.

روایت آقای سخنگو
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه 

درباره مذاکرات مسقط گفت:
  مذاکرات ایران و آمریکا در مسقط با تفاهم 

طرفین برای ادامه گفت‌وگوها پایان یافت.
  طرفین ضمن تبیین دیدگاه‌ها و مطالبات خود، 
تفاهم کردند در مشورت با پایتخت‌ها راجع به 

دور بعدی گفت‌وگوها تصمیم‌گیری کنند.

موضع میانجیگر عمانی
بدر البوسعیدی، وزیر امور خارجه عمان نیز طی 
پستی در فضای‌مجازی درباره مذاکرات روز 

جمعه به نکات مهمی اشاره کرد:
  هدف ما برگزاری مجدد مذاکرات بین تهران و 

واشنگتن در زمان مناسب است.
  روشن شدن دیدگاه‌های ایران و آمریکا و 
شناسایی زمینه‌های پیشرفت احتمالی مفید بود.

شازده پروژه ای
فروردین‌ماه 1402، رضا پهلوی با سفر به اراضی اشغالی و 
دیدار با نتانیاهو، ارتباطاتش با رژیم صهیونیستی را آشکار 

کرد.
به همین مناسبت رضا پهلوی، رهبر گروهک تروریستی 

سلطنت‌طلبان را باید یک پروژه تمام اسرائیلی دانست.
  این را می‌شود از گزارش رسانه‌های خارجی درباره حمایت 
از پهلوی توسط اکانت‌های متصل به صهیونیست‌ها در 

شبکه‌های اجتماعی فهمید.
  نمونه‌اش گزارش اخیر روزنامه فرانسوی »فیگارو«‌ با عنوان 
»حساب‌های جعلی، لایک‌ها و شاه ایران: جنگ دیجیتال 

اسرائیل علیه ایران«.
  فیگارو اشاره دارد که یکی از اهداف آشکار این جنگ پنهان 
دیجیتال، »ترویج رضا پهلوی« است که پس از جنگ 12روزه 

شدت گرفته است.

  این روزنامه فرانسوی تأکید دارد که اکانت‌های اسرائیلی 
مجموعا ۸۴۳ میلیون پست جعلی و ۱.۷ میلیارد لایک برای 

رضا پهلوی تولید کرده‌اند.
  سنگ تمام اسرائیل در شبکه‌های اجتماعی برای رضا 
پهلوی و جا انداختن شازده به‌عنوان »صدای مردم ایران«‌ 
موضوعی است که خود صهیونیست‌ها هم به آن اذعان دارند.

  3ماه پیش روزنامه صهیونیستی »هاآرتص« در گزارشی 
از یک شبکه برنامه‌ریزی شده و پیچیده از سوی اسرائیل 
رونمایی کرد که هدفش، تبلیغ برای رضا پهلوی توسط 

»اکانت‌های جعلی« بوده است.
  تمام بوق و شیپوری که در مجازی برای رضا پهلوی زده 
می‌شود، پشتش صهیونیست‌ها قرار دارند و شازده فراری، جز 
همین اکانت‌های فیک و فحاش سرمایه‌ای ندارد. بیچاره آنها 

که دلخوشند.

مسابقه آلمان برای جلب نفرت ایران
آلمان که طی این سال‌ها نقش مخربی علیه ایران 
داشته یک‌بار دیگر از زبان صدراعظم این کشور از 
»مشارکت در توقف ایران« گفت و عملا  آخرین 
پرده بی‌طرفی اروپا را کنار زد؛ جمله‌ای که درست 
پس از جنجال‌های ترامپ علیه ایران بیان شد و 
نشان داد محور فشار، حالا فراتر از واشنگتن در حال 

بازتولید است.
فریدریش مرتس، صدراعظمی که تلاش می‌کند 
تندترین صدای ضدایرانی اروپا باشد، در ماه‌های 
اخیر ضرباهنگ حمات لفظی‌اش را به‌طور 
کم‌سابقه‌ای بالا برده است. پاسخ تهران هم بی‌پرده 
بود؛ سیدعباس عراقچی او را »سیاست‌مداری 
ناپخته« خواند و یادآوری کرد که مرتس در ژوئن 
۲۰۲۵، هنگام کشته‌شدن بیش از هزار ایرانی در 
تجاوز نظامی اسرائیل، نه سکوت که »شادمانی« 

نشان داد.
این موضع، اتفاقی و مقطعی نیست. تعطیلی مرکز 
اسامی هامبورگ پس از 7 دهه فعالیت، بستن 
کنسولگری‌های ایران در آلمان، بیانیه‌های تند 
دیپلماتیک خارج از عرف، و هم‌صدایی کامل با 
تل‌آویو در جریان جنگ ۱۲روزه، حلقه‌های یک 

زنجیرند. 
در روایت تهران، آلمان دیگر میانجی نیست؛ 
بازیگری است که از دیپلماسی عبور کرده. اروپایی 
که روزی با برجام به‌دنبال اعتبار جهانی بود، امروز 
با اسنپ‌بک و تهدید، آخرین برگ‌های خود را هم 
سوزانده است. به همین دلیل است که عراقچی 
می‌گوید: آلمان دیگر موتور پیشرفت اروپا نیست؛ 

موتور پسرفت آن است.

بن‌بست عددسازی 
پس از پایان جنگ شهری تحمیلی در دی‌ماه امسال، 
رسانه‌های برانداز درباره تعداد جان‌باختگان شروع 

کردند به عددسازی.
  یکی از شبکه‌های برانداز پیشگام در این 
عددسازی‌ها، اینترنشنال بود. این شبکه اول مدعی 
10 تا 12هزار نفر کشته شد؛ بعد عدد را تا 20هزار نفر 

و حتی بیشتر هم برد.
  آمار ادعایی جان‌باختگان بلافاصله و با سرعت پس از 
روزهای 18 و 19دی منتشر شدند؛‌ سرعتی که نشان 

می‌داد اصل داستان بودار است.
  با وجود این عددسازی‌ها اما خبری از لیست دقیق 

افراد جان‌باخته نبود. 
  افکار عمومی از خود می‌پرسید اگر اینترنشنال 

اینقدر دقیق به آمار جان‌باختگان دسترسی دارد، پس 
چرا لیست بیرون نمی‌دهد.

  با اقدام هوشمندانه دولت در انتشار اسامی 
جان‌باختگان، اینترنشنال و دیگر معاندان آچمز شدند.

  حالا مطالبه از عددسازها و دروغگویان بیشتر و 
شدیدتر شده بود.

  پاسخ اینترنشنال به این مطالبات اما یک چیز بود: 
»آمارهای ما تخمینی بود تا دولت‌های خارجی را 

مجبور به حرکت علیه ایران کنیم«.
  این جمله را اخیرا محمدجواد اکبرین، کارشناس 
شبکه اینترنشنال رسما روی آنتن زنده این شبکه 
مطرح کرد که نشان می‌داد اینترنشنال از اساس، یک 
شبکه مزدور برای پیشبرد اهداف صهیونیست‌هاست.

مسقط یا میدان؟ 
ناصر قندیل، سردبیر روزنامه البناء لبنان در گفت‌وگویی در 
باب تحلیل مذاکرات مسقط و تنش بین ایران و آمریکا گفت: 
  برخی گمان می‌کنند مذاکرات مسقط یک نمایش است تا 
بعد ترامپ بگوید مذاکره جواب نداد، پس برویم سراغ جنگ.

  جنگ با ایرانی‌ها شوخی نیست. آمریکا از سر ناچاری به 
سمت مذاکره آمد، ولی هیچ توافق قطعی و آماده‌ای وجود 

ندارد. برای آمریکا هم جنگ سخت است و هم توافق.
  به آشفتگی آمریکایی‌ها نگاه کنید. گاهی می‌گویند کنار 
گذاشتن برنامه هسته‌ای، موشکی و قطع رابطه با متحدان 
و گاهی نیز می‌گویند فقط مشکلشان با غنی‌سازی اورانیوم 

است.
  این تغییر مواضع ترامپ در برابر ایران مبتنی بر خواسته‌ها 

و نیازهایشان است.
  آمریکا و اسرائیل می‌خواهند که ایران کشوری باشد بدون 
برنامه هسته‌ای، بدون فناوری، بدون موشک و بدون حمایت 
از مقاومت. این آرزویی است که روزبه‌روز کوچک‌تر می‌شود.

  آمریکا گفته بود یا همه‌چیز یا هیچ‌چیز. وقتی ایران گفت 
هیچ‌چیز، آمریکا از موضع خود عقب نشست و تن به مذاکره 

با ایران داد.

»خواهیم دید چه می‌شود«
شاه‌بیت ترامپ در برابر ایران

رئیس‌جمهور آمریکا در بسیاری از موضع‌گیری‌های خود در برابر 
ایران به یک عبارت تکراری همواره بسنده می‌کند: »خواهیم 
دید چه می‌شود«. این تکیه کلام ترامپ در برابر ایران باعث شده 
به‌نظر برسد که واقعا رئیس‌جمهور آمریکا در برابر ایران دچار 

نوعی سردرگمی و عدم‌قطعیت است.
۲۰خرداد ۱۴۰۴: ترامپ 3روز قبل از آغاز تجاوز رژیم 
صهیونیستی به ایران: 2هفته آینده تصمیم گرفته می‌شود؛ 

خواهیم دید چه می‌شود.
۴تیر ۱۴۰۴: موضع‌گیری ترامپ درباره ایران همزمان با جنگ 
12روزه: ممکن است توافق شود، نمی‌دانم؛ خواهیم دید چه 

می‌شود.
۲۶مهر ۱۴۰۴: ترامپ در جریان سخنرانی در کنست)پارلمان( 
رژیم صهیونیستی: آنها)ایران( می‌خواهند توافق کنند و ما 

خواهیم دید که آیا می‌توانیم کاری انجام دهیم.
 ‌۲۲دی ۱۴۰۴: واکنش ترامپ به اعتراضات در ایران: خواهیم 
دید آیا می‌توانیم به توافق برسیم یا نه، وگرنه خواهیم دید چه 

می‌شود.
۲۵دی ۱۴۰۴: ترامپ درباره اعتراضات در ایران: ما نظاره می‌کنیم 

و خواهیم دید چه می‌شود.
۳۰دی ۱۴۰۴:  ادعای ترامپ همزمان با تشدید تنش با ایران: 
ایران با آمریکا در حال مذاکره است، اما نتیجه هنوز روشن نیست 

و خواهیم دید چه می‌شود.
‌۱بهمن ۱۴۰۴: واکنش رئیس‌جمهور آمریکا به سخنان رهبری 

ایران: امیدواریم توافق شود؛ اگر نه، خواهیم دید چه می‌شود.
‌۱۰بهمن ۱۴۰۴:  ترامپ در پاسخ به خبرنگاران درباره 
گفت‌وگوهای جدی با ایران: در حال گفت‌وگو هستیم، خواهیم 

دید آیا به نتیجه می‌رسیم یا نه.
۱۱بهمن ۱۴۰۴: ترامپ درباره مذاکرات ایران: خواهیم دید آیا 
می‌توانیم کاری انجام دهیم یا خیر، در غیر این صورت خواهیم 

دید چه می‌شود.
۱۲بهمن ۱۴۰۴: واکنش رئیس‌جمهور آمریکا به صحبت‌های 
مقام معظم رهبری: ما نظاره می‌کنیم و خواهیم دید چه می‌شود.

طراحی جدید آمریکا برای براندازی
صبحی که قرار است با »مذاکره« آغاز شود، شبش به 
»طراحی براندازی« ختم می‌شود. درست همزمان با 
آماده‌شدن هیأت‌های ایرانی و آمریکایی برای گفت‌وگوی 
هسته‌ای در مسقط، یک گزارش افشاگرانه پرده از سناریویی 
موازی در آمریکا برمی‌دارد. روزنامه اماراتی »نشنال« خبر 
داده دولت ترامپ در تدارک نشستی محرمانه با چهره‌های 
مخالف ایران به‌ویژه تجار در پالم‌بیچ فلوریداست تا از 
آنها برای تغییر رژیم احتمالی در ایران کمک بگیرد. این 
نخستین بار نیست که آمریکا همزمان با مذاکره، در پشت 

پرده مشغول طراحی توطئه است.

ترور شهید قاسم سلیمانی دقیقا در دوره‌ای انجام شد  7

که ترامپ مدعی »آمادگی برای مذاکره بدون پیش‌شرط« 

با ایران بود.
درجنگ ۱۲روزه اخیر تنها 2روز مانده به دور جدید  2

مذاکرات، اسرائیل حمله را آغاز کرد؛ حمله‌ای که بدون چراغ 
سبز واشنگتن قابل تصور نبود.

افزایش تحریم‌های ثانویه در دوره‌ای که آمریکا رسما از  3

»پنجره دیپلماسی« و »فرصت توافق« صحبت می‌کرد
حمایت علنی آمریکا از اغتشاشات ۱۴۰۱ همزمان با  4

پیام‌های پشت‌پرده برای بازگشت ایران به میز مذاکره 
هسته‌ای

ایالات متحده در خرداد سال‌جاری در کنار اسرائیل  5

رسمادر حملات هوایی به تأسیسات هسته‌ای ایران شرکت 
اما پس از آتش‌بس وانمود کرد که به‌دنبال متوقف کردن 

حملات اسرائیل بوده.

ترامپ »شکست‌خورده«، نگاه مردم آمریکا به رئیس‌جمهورشان

نتایج نظرسنجی سی‌ان‌ان:
 بیشتر آمریکایی‌ها معقدند 

که ترامپ بر اولویت‌های 
غلطی متمرکز است 

و اقدامی برای کاهش 
هزینه‌های زندگی انجام 

نداده است.

58
درصد

معتقدند
 ترامپ 
در این 
دوره 

شکست خورده 
است.

از آمریکایی‌ها 
می‌گویند که 
سیاست‌های 

ترامپ وضعیت 
اقتصادی کشور را 
بدتر کرده است.

گفتند که 
اقدامات دولت 

آمریکا برای 
کاهش

 قیمت‌ها کافی 
نبوده است.

از جمهوری‌خواهان و 
عضو جنبش »دوباره 

آمریکا را بزرگ 
می‌کنیم«: ترامپ 

کار مهمی در اقتصاد 
انجام نداده است.

از آمریکایی‌‌ها 
سیاست 
ترامپ را 
در جهت 

بهبود ارزیابی 
کردند.

55
64درصد

درصد
42
درصد

نتایج یک نظرسنجی جدید نشان می‌دهد افکار عمومی آمریکا تقریبا در هر موضوعی نگاهی منفی به عملکرد دونالد ترامپ در سال نخست دومین دوره از بازگشتش به کاخ سفید دارند

32
درصد

رصد تحرکات در 
سطح منطقه

 انتشار اخباری 
از رصد تحرکات 
آمریکایی‌ها در 
آب‌های منطقه 

ازسوی پهپادهای 
ایرانی، یکی دیگر 

از وجوه ارسال 
پیام‌های معنادار 

ازسوی ایران 
به طرف مقابل، 

آن‌هم در چارچوب 
یک »مانور قدرت نظامی« 

بوده ‌است.

پیام ذوالفقار ایران
 چهارشنبه شب گذشته بود که مانور پهپادهای آمریکایی و ایرانی در آسمان منطقه، در 
کانون توجه شبکه‌های اجتماعی قرار گرفت. ماجرا از این قرار بود که پس از ثبت مانور 
پهپاد آمریکایی با خط سیری شبیه ساعت شنی، دربردارنده »پیام هشدارآمیز به تهران«، 
اندکی بعد پرواز پهپاد ایرانی خبرساز شد؛ پهپادی که خط سیر »شمشیر ذوالفقار« را 
ثبت کرد تا پاسخ محکمی به حرکت تهدیدآمیز آمریکایی‌ها داده شود؛ پیامی که بازتاب 

گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی داشت و به »پیام معنادار تهران« تعبیر شد.

پرواز از مبدأ طبس
پنجشنبه شب )16بهمن‌ماه( 
هواپیمای حامل عباس عراقچی، 
وزیر امورخارجه ایران به مقصد 
طبس، با انتخابی »هوشمندانه« و 
»نمادین«، مبدأ خود را »صحرای 
طبس« ثبت کرد تا با یادآوری 
شکست تاریخی آمریکایی‌ها در 
ایران، نسبت به هرگونه ماجراجویی 
جدید در این زمینه هشدار دهد؛ 
اقدامی که مورد توجه ویژه کاربران 

شبکه‌های اجتماعی قرار گرفت.

رونمایی تازه از موشک‌های ایرانی: پنجشنبه شب سپاه پاسداران با رونمایی از یک شهر موشکی 
جدید، آن‌هم با ذخایر موشک‌های »خرمشهر4« )خیبر(، پیام روشن دیگری به طرف مقابل ارسال 
کرد؛ پیامی که ساعاتی پیش از آغاز مذاکرات در مسقط، نشان داد که ایران از »موضع قدرت« پای 

میز مذاکرات حاضر شده‌ و برای مواجهه با سناریوهای مختلف از آمادگی بالایی برخوردار است.

چرا اصرار بر عمان؟
  مطرح بودن عمان به‌عنوان »کشوری بی‌طرف« در 

روندهای منطقه‌ای
  سوابق مثبت مسقط در میانجیگری‌های منطقه‌ای 

به‌عنوان بازیگر »غیر ذینفع«
  تمرکز صرف بر موضوع هسته‌ای و پرهیز از طرح 

موضوع‌های موشکی و منطقه‌ای
  ارسال پیامی به طرف‌های مقابل با محتوای »بازگشت 
به مذاکرات گذشته«؛ مذاکراتی که با تحمیل جنگ 

12روزه به ایران متلاشی شد.
  مخابره پیام کوتاه نیامدن ایران از مواضعش با حضور 

پای میز مذاکره قبلی 

افشاگری‌های اپستین؛ مشاور ترامپ 
در اروپا چه می‌کرد؟

اسم استیو بنن، مشاور سابق ترامپ که می‌آید، معمولاً ذهن‌ها به 
سمت سیاست‌های جنجالی راست افراطی، شعار »اول آمریکا«، 
جنگ با رسانه‌ها و نقش پشت‌پرده او در پیروزی ترامپ در 
انتخابات ۲۰۱۶ می‌رود. اسناد تازه‌ پرونده جفری اپستین هم 
تأییدی بر این ادعاست؛ اسنادی که نشان می‌دهد اتفاقا جاه‌طلبی 
بنن خیلی فراتر از واشنگتن بوده است. این پیام‌ها تصویر مردی را 
ترسیم می‌کنند که بعد از اخراج از کاخ سفید، چمدانش را بست 
و راهی اروپا شد تا نقشه‌ای بزرگ‌تر را آنجا اجرا کند: متحد کردن 
راست افراطی اروپا و تأثیرگذاری مستقیم بر آینده سیاسی این 
قاره. براساس پیام‌هایی که عمدتاً به سال‌های ۲۰۱۸ و ۲۰۱۹ 
برمی‌گردد، بنن مدام بین رم، پاریس و برلین در رفت‌وآمد بود. 
هدفش روشن بود؛ ساختن یک بلوک قدرتمند از احزاب ملی‌گرا 
و مخالف اتحادیه اروپا در پارلمان اروپا. بنن حتی تلاش کرده از 
اپستین برای تأمین مالی این پروژه کمک بگیرد. البته هیچ سندی 
وجود ندارد که اپستین واقعاً به حزب لیگ یا دیگر احزاب راست 
افراطی اروپا پولی داده باشد اما همین تلاش برای جذب حمایت 
مالی از فردی با آن سابقه، واکنش‌های سیاسی گسترده‌ای را در 
اروپا به‌دنبال داشته؛ از درخواست تحقیق پارلمانی در فرانسه 

گرفته تا مطالبه شفافیت در ایتالیا.

جهش شمار پناهندگان بی‌خانمان 
در انگلیس 

وضعیت پناهندگان در انگلیس هر روز سخت‌تر می‌شود. طی 
4سال گذشته، شمار خانوارهای پناهنده‌ای که بی‌خانمان 
هستند یا در معرض بی‌خانمانی قرار دارند از حدود 3۵۶۰مورد 
در سال‌های۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ به بیش از ۱۹هزار و ۳۱۰مورد در 

سال‌های۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ رسیده است.
مثلا یک زن جوان سودانی که وضعیت پناهندگی‌اش تأیید 
شده است، مجبور شده شب‌های زمستان را در چادر در 
خیابانی در منچستر بگذراند. شمال ‌غرب لندن بالاترین آمار 
را دارد؛ منطقه هیلینگدن در غرب لندن تنها در طول ۲سال 

از ۷۱خانوار بی‌خانمان به بیش از 2هزار مورد رسیده است.
البته این آمار فقط بخشی از واقعیت است و بی‌خانمانی پنهان 
به‌خاطر شکاف‌های اداری و ترس از پیگیری‌های رسمی ثبت 
نمی‌شود. فشارهای اقتصادی، کمبود مسکن و تبعات برگزیت 
و جنگ اوکراین توان دولت انگلیس در حمایت از قشرهای 

آسیب‌پذیر را محدود کرده است.

ترامپ سراغ میمون بازی رفت
دونالد ترامپ دوباره جنجال آفرید؛ این بار با انتشار کلیپی 
یک دقیقه‌ای که در آن باراک و میشل اوباما به تصویر میمون 
درآمده‌اند. این اقدام واکنش‌های تند سیاستمداران دمکرات 
و حتی بخشی از افکار عمومی آمریکا را برانگیخت. فرماندار 
کالیفرنیا، گوین نیوسام، رفتار ترامپ را »منزجرکننده« 
توصیف کرد و خواستار محکومیت فوری این اقدام از سوی 
جمهوری‌خواهان شد. اما این تازه‌ترین حرکت، تنها بخش 
کوچکی از سابقه طولانی ترامپ علیه پیشینیان خود است: ترامپ 
اوباما را متهم به »تلاش برای کودتا« علیه نتایج انتخابات ۲۰۱۶ 
کرد و حتی خواستار دستگیری او شد. ترامپ مدعی شد اوباما به 
مأموران سیا دستور داده داده‌های اطلاعاتی علیه او تحریف شوند. 
پیش‌تر او بارها بایدن را »ضعیف« خوانده و سیاست‌ و شخصیت او 
را به کرات به تمسخر گرفته بود. ترامپ در کمپین‌های انتخاباتی 
اخیرش، عملکرد دمکرات‌ها در کرونا و اقتصاد را عمدتاً به اوباما و 
بایدن نسبت داده است. اوباما اما ادعاهای ترامپ را رد کرد و گفت 
این اقدامات تنها تلاشی برای پرت کردن حواس مردم از مشکلات 
فوری آمریکاست، از تورم و بحران انرژی گرفته تا امنیت داخلی 

و سیاست خارجی.

گلشیفته فراهانی، بازیگر سابق سینمای ایران در پاسخ 
به فراخوان براندازان برای حمله نظامی آمریکا به ایران در 
گفت‌وگویی با یک شبکه فرانسوی‌زبان، ایران را نه صرفا یک 
کشور، بلکه »کریدور« و »گنج« توصیف کرد؛ سرزمینی که 
همه قدرت‌های بزرگ آرزو دارند بخشی از آن را داشته باشند. او 
پرسشی ساده اما ریشه‌ای مطرح کرد: »اگر ترامپ به ایران حمله کند، 
آیا ایران واقعا به مردم ایران بازمی‌گردد؟« فراهانی توضیح داد که تاریخ پر از تجربه‌های 
شکست‌خورده دخالت خارجی است؛ از کودتای مصدق تا بحران‌های آمریکای لاتین. او 
معتقد است که سیاست‌های ساده‌انگارانه و تحریم‌های کور، زندگی مردم عادی را نابود 
می‌کنند و اغلب به جای آزادی، ایران را به »شیء وسوسه‌انگیز« در بازی قدرت‌ها تبدیل 

می‌کنند.
این بازیگر که سال‌هاس��ت در غرب زندگی می‌کند و از قضا در شورش1401 با امثال رضا 
پهلوی، معصومه علی‌‌نژاد قمیکلایی، عبد‌الله مهتدی و شیرین عبادی نشست و برخاست 

داشت، هشدار داد: »دنیا پیچیده است. ایران پیچیده است. 
راه‌حل‌های یک‌طرفه و صفر و یکی، رنج مردم را بیشتر 

می‌کنند.« به‌گفته او، امروز همه نگاه‌ها به ایران است؛ 
نه به‌عنوان ملت، بلکه به‌عنوان گنجی برای تسویه 
بدهی‌ها و فشار بر دیگر کشورها. پرسش او، صدای 
براندازان و هجمه ضدانقلاب را برانگیخت: با حمله 
آمریکا آیا ایران واقعا آزاد خواهد شد؟ یا فقط به یک 
کالای طمع‌برانگیز برای همسایگان یا آمریکایی‌ها 

تبدیل می‌شود؟

خرما پای ثابت سفره‌های 
افطار در آس��تانه ‌ماه رمضان 
به نماد اعتراض تبدیل شده 
است؛ اعتراضی علیه رژیم 
صهیونیستی و جنگ غزه. این 
روزها در شبکه‌های اجتماعی به‌ویژه 
در مصر، اسم برندهایی می‌چرخد که گفته می‌شود 
خرمای اسرائیلی می‌فروشند و کاربران هم می‌خواهند 

آنها را تحریم کنند.
این موج تازه، ادامه همان تحریم‌هایی است که بعد از 
شروع جنگ غزه در اکتبر ۲۰۲۳ جان گرفت. فرقش 
این است که حالا درست در بحبوحه خریدها برای 
استقبال از‌ماه رمضان اتفاق افتاده؛ زمانی که مصرف 
خرما در کشورهای اسامی به اوج می‌رسد. فعالان 
می‌گویند با همین انتخاب‌های ساده روزمره می‌شود 

پیام سیاسی داد.
ماجرا از آنجا مهم می‎شود که با وجود تشدید انتقادها از 
نسل‌کشی غزه، تجارت برخی کشورهای عربی ازجمله 
مصر و رژیم صهیونیستی نه‌تنها کم نشده، بلکه رشد هم 
کرده است. گرچه دولت مصر مدعی شده که اصلًا خرمای 
اسرائیلی وارد نکرده، اما این محصولات از مسیرهای 

غیرمستقیم و با برچسب جعلی وارد بازار شده‌اند.

در یک سخنرانی در باشگاه اقتصادی نیویورک، اسکات 
بسنت وزیر خزانه‌داری آمریکا با لحنی آرام اما تکان‌دهنده 
اعتراف کرد: »کاری که ما انجام دادیم، ایجاد کمبود دلار در 
ایران بود.« او توضیح داد که این تصمیم بخشی از راهبرد فشار 
حداکثری رئیس‌جمهور ترامپ بود، سیاستی طراحی‌شده تا 

اقتصاد ایران را از درون تضعیف کند.
نتیجه چه شد؟ بانک مرکزی ایران مجبور شد پول چاپ کند، پول ملی سقوط کرد و تورم 
به‌شدت افزایش یافت. کمبود دلار، محدودیت واردات و سقوط یکی از بانک‌های بزرگ، 
زندگی مردم را تحت فشار شدید قرار داد. وزیر خزانه‌داری با سردی تحلیلگرانه گفت: »این 
سیاست اقتصادی است، بدون شلیک گلوله. و واقعاکار کرده؛ در دسامبر اقتصادشان سقوط 

کرد، مردم به خیابان‌ها ریختند.«
در روایت او، این فشارها نه تصادفی، بلکه دقیقا محاسبه‌شده بودند؛ ابزارهایی برای تبدیل 
ایران به بازاری پرالتهاب، جایی که واکنش‌های داخلی محدود و تصمیم‌های خارجی 

تقویت شوند.
هر تحریم، هر کمبود، هر افزایش تورم، بخشی از همان 

بازی بزرگ قدرت بود که سرنوشت میلیون‌ها ایرانی 
را تحت‌تأثیر قرار دادو به وضوح نشان می‌دهد که 
در سیاست‌ خارجی آمریکا، زندگی مردم کوچه‌و 
بازار، ذره‌ای اهمیت ندارد و اگر اینچنین بود، 
به جای دلسوزی و کشتن جوانان در آشوب‌ها 
به امید اقتصادی شکوفا، تحریم‌های سنگین و 

بی‌سابقه ایران را رفع می‌کردند.

ترور 
اقتصاد 

ایران

چرا 
براندازان از 

گلشیفته فراهانی 
عصبانی 
هستند؟

تحریم 
خرمای 

اسرائیلی در 
آستانه 

‌ماه رمضان

نمادها در مذاکرات اخیر ایران و آمریکا

۵. سخن آخر
 مذاکره ایران: ابزاری برای رفع تحریم‌ها و منافع مردم.

 همزمان، اراده دشمن نیز هدف گرفته شده است.
 مسقط: نماد »بازگشت محتاطانه« آمریکا، اما در چارچوب قدرت 

و اقتدار ایران

۱. صحنه اصلی: مسقط
مسقط به »صحنه بازی نشانه‌ها« تبدیل شد.

 هدف: اثرگذاری پیش از کلمات بر اراده طرف مقابل

۲. نمادهای کلیدی ایران
الف. مانور پهپادی – شکل ذوالفقار

 مسیر پرواز پهپادهای ایرانی طراحی شد تا شکل »ذوالفقار« 
بسازد.

پیام: منطق ایران »پایان دادن« است، نه »کش‌دادن«.
 تقابل با پهپاد آمریکایی که مسیر »ساعت شنی« را نشان داد؛ 

نماد فشار تدریجی و زمان‌کشی

ب. خط پرواز وزیر خارجه از طبس به عمان
 طبس: نقطه تاریخی شکست اراده نظامی آمریکا )کودتای 

نافرجام و تجربه‌های نظامی(.
 پیام بی‌کلام: ایران از نقطه شکست آمریکا وارد گفت‌وگو 

می‌شود.

ج. رونمایی موشک خرمشهر ۴ )خیبر(
 پیام: فردای پس از مذاکره آماده است؛ اگر گفت‌وگو شکست 

بخورد، خلأ وجود ندارد.

۳. اقتدار در میدان واقعی دیپلماسی
 ایران محل مذاکرات را تعیین کرد )انتقال از استانبول به 

مسقط(.
 موضوع مذاکرات محدود شد: فقط هسته‌ای؛ نه موشکی و 

نه منطقه‌ای
 رسانه‌های غربی:

۴. سه دوره روشن مذاکرات ایران و آمریکا

نتیجهمشخصاتدوره

خوش‌بینی ساده‌انگارانه؛ بر این باور که مسئله ایران صرفاً »مذاکره« دوره اول 
است.

برجام نشان داد 
خطای راهبردی است.

آمریکا حین مذاکره زد زیر میز و وارد جنگ شد.دولت جدید؛ هدف: خلع سلاح آمریکا در افکار عمومی داخلی و خارجی.دوره دوم 

آمریکا پس از جنگ ‌12روزه و اغتشاش ناکام ماند؛ جنگ روانی را دوره سوم )مسقط(
تشدید کرد. 

ایران چارچوب‌گذاری، نمادسازی و روایت‌سازی 
کرد؛ پیام روشن: مذاکره برای منافع مردم، همزمان 

با هدف‌گیری اراده آمریکا. 

نشانه‌های دخالت آمریکا در آشوب‌های سیاسی و اجتماعی ایران، 
از درودیوار می‌بارد.

ترامپ اخیرا در مصاحبه‌ای گفت که »آن کشور به‌خاطر ما به آشوب 
کشیده شده«.

منظور ترامپ از »آن کشور«‌ ایران است؛‌ 
یعنی هدف اصلی و نهایی آمریکایی‌ها به آشوب کشیدن »کشور 

ایران« است، نه لزوما »نظام جمهوری اسلامی«.
یا »اسکان بسنت« وزیر خزانه‌داری آمریکا هم چند وقت پیش 
درباره ناآرامی‌های اخیر در ایران و تأثیری که »فشار حداکثری«‌ در 

ایجاد این ناآرامی‌ها گذاشت، حرف زد.
او گفت که ترامپ به وزارت خزانه‌داری دستور داد تا حداکثر فشار را 

بر ایران اعمال کند و به‌گفته بسنت »ثمره این کارزار را در‌ ماه دسامبر 
دیدیم... و ایرانیان به خیابان‌ها آمدند«.

باز هم می‌بینیم که اشاره وزیر خزانه‌داری، به کشور ایران است نه 
لزوما جمهوری اسلامی.

برای اینکه بفهمیم دغدغه آمریکا، مقابله با ایران است نه جمهوری 
اسلامی، شاید اشاره به صحبت‌های یک کارگردان نامدار آمریکایی، 

جالب توجه باشد.
سیدرضا میرکریمی، کارگردان مشهور ایرانی اخیرا روایتی از 
گفت‌وگویش با »الیور استون« کارگردان آمریکایی به زبان آورده 
که طی آن استون می‌گوید: »بیشترین مشکل آمریکا با جمهوری 
اسلامی اینه که توان یکپارچه نگه‌داشتن ایرانو داره... ژئوپلیتیک 
ایران مشکل ایجاد کرده... درسته که با حکومت مشکل دارن، اما 

نخستین چیزی که می‌خوان بشکنن، ژئوپلیتیک ایرانه«.

مشکل ایرانه؛ جمهوری اسلامی بهانه

 بی‌بی‌سی: کنترل دستور 
کار و جلوگیری ایران از 

چندموضوعی‌شدن

 رویترز: صبر و قاطعیت در 
حفظ چارچوب 

هسته‌ای

 وال‌استریت ژورنال: 
تهران درخواست آمریکا 
برای توقف غنی‌سازی‌ و 
انتقال اورانیوم را رد کرد.

گاردین: مواضع ایران 
در مذاکرات به شکل 

غافلگیرانه‌ای محکم است.


